

# 住建部昨公布第二批全国特色小镇 我市三镇入选：慈城 西店 梁弄

本报讯（记者 周科娜 通讯员 吴培均）昨天，住建部公布了第二批全国特色小镇名单，认定全国276个镇为第二批全国特色小镇，宁波有3个镇入选，分别是江北区慈城镇、宁海县西店镇和余姚市梁弄镇。

记者从市住建委获悉，这是我市乡镇首次入选全国特色小镇。

入选的3个镇各有什么特色？入选全国特色小镇后，下一步有何打算？记者从市住建委获悉，江北区慈城镇近年来先后被授予中国历史文化名镇、中国年糕之乡、浙江省第一批美丽乡村示范乡镇等称号。目前，全镇有省级非遗项目3项、市级非遗3

项、区级非遗28项，设立了乡风文明馆、竹文化体验馆、传统年糕展览馆、骨木镶嵌非遗展示传承馆、印象慈湖陈列室等一批非遗场馆。今后，该镇将努力打造成“创新活力之城”“魅力品质之城”“美丽休闲之城”“幸福安居之城”，力争在2020年GDP达到130亿元，年均增长14%；财政总收入30亿元，年均增长19%；城镇居民人均可支配收入年均增长10%以上；农村居民人均纯收入年均增长12%以上。

宁海县西店镇，面积102.3平方公里，镇区建成区面积10.1平方公里。工业在西店经济发展中占据主导地位，现已形成家用电器、金属制品、文教育

品、汽车部件、模具制造等五大主导产业。计划到2020年，全镇GDP超百亿元，财政收入15亿元以上，规上工业总产值达到160亿元。

余姚市梁弄镇，自隋开皇九年置镇至今，已有1400余年历史。在小城镇建设培育方面，梁弄具有特色鲜明的产业形态、和谐宜居的美丽环境、彰显特色的传统文化等特点。据介绍，下一步，梁弄镇将继续强化红色文化与智慧经济的有机结合，全力打造以“红色文化重镇、山水风情小镇、历史文化名镇、富民乐居福镇、蓝色智慧强镇”为支撑的浙东红色智慧小镇，3年内计划实施各类工程项目36个，合计总投资64.30亿元。

## 飞机飞到哪儿了、飞行高度是多少都一目了然 宁波空管昨起正式实施雷达管制 将对宁波机场减少航班延误带来积极影响

本报讯（记者 范洪 通讯员 刘天国 别翌蓉 徐福锋）民航宁波空管站对外宣布，从昨日上午8时起，宁波空管正式实施雷达管制，此前延续了33年的程序管制方式成为历史。相关人士介绍，雷达管制模式将进一步缩小飞机间隔，增加空域容量，提高航班飞行安全性。

一架飞机在天上飞，需要时刻跟地面保持沟通，才能确保飞行安全，特别是在如今航班如此密集的情况下。通俗点说，以往的程序管制模式，空管人员不能实时掌握飞机的具体位置、方向、高度、速度等信息，需要和机组人员保持联络沟通，由机组人员进行实时报告，引导飞机起降，飞机起降都要严格依照固定的航线及程序进行。为了确保飞行绝对安全，需要尽可能保持飞机间较大的间隔标准才行，简单说就是“牺牲效率保安全”。

在实施雷达管制模式后，空管人员可以在雷达屏幕前实时了解飞机的相关信息数据，进行实时监控，这样对空域内飞机飞行的管理手段也更多样，在提高飞行效率的同时，飞行安全性也大幅提高。

在实施雷达管制后，空管还能尽量为航班提供直飞路线，许多程序管制下飞机在空中“兜圈”等待的情况将减少。

此外，在相同的空域中，雷达管制能容纳更多的飞机同时存在，空域利用效率也显著提高。宁波空管站管制运行部负责人吴丹隽说，在程序管制模式下，宁波空域上空每小时流量为21架次，而在实施雷达管制后，预计可以提升到25架次左右。从理论上说，雷达模式提升了宁波机场的航班起降效率，对减少航班延误带来积极影响。



昨天上午8点，宁波空管正式实施雷达管制。

记者 范洪 摄

## 作为全国工会系统唯一基层代表 在京向中央领导汇报工作 北仑区总工会，厉害了！

本报讯（记者 滕华 通讯员 沈芳芳 许嘉琛）“厉害了，我的大北仑！”“新闻联播里见到你了！”这两天，北仑人沸腾了，朋友圈里连连为北仑区总工会点赞。在26日召开的全国群团改革工作座谈会上，北仑区人大常委会副主任、区总工会主席金艳作为全国工会系统唯一基层代表向中央汇报工会改革工作。北仑区的工会工作不仅获得了全国总工会领导的点赞，更获得中央领导的肯定，称北仑经验值得推广。

今年4月，北仑区总工会被确定为全省县级工会先行改革首批17家试点单位。6月，改革试点工作正式启动。

北仑区总工会以就近就便、共建共享为原则，全面布局“中心——站——点”三级工会阵地网络体系，建立健全职工维权服务阵地、职工技能培训阵地和职工文体活动阵地“三张图”，完成“横向到边、纵向到底”的服务职工网络体系，覆盖2990余家企业、31万余名职工。

在精心打造的“中心——站——点”三级阵地网络体系里，“职工维权服务阵地”已实现了全覆盖。北仑区总工会还设计了统一标准，对服务中心、站、点建设进行统一要求，设定职责、建立管理制度，明确工作流程标准、规范服务行为。根据职工群众需求和工会组织特点，将困难帮扶、劳动争议调解、法律援助、5·1服务卡、金秋助学等7大类10余项工会各业务部门的具体工作前置到服务窗口，实现一体化办公、一站式受理、一揽子解决、零收费服务。

北仑是宁波首个外来人口超过本地居民的区县（市），信息化服务平台成为新的服务窗口。目前，以区总工会门户网站、“北仑发布”微信公众号、北仑区流动人口服务管理公众平台“e乡北仑”为重点，依托市总工会“甬工惠”微信公众平台“借船出海”，综合发挥信息发布、政策咨询、汇聚民意、引导舆论的作用，增强了社会影响力。

为打通街道工会与基层工会之间“最后一公里”，北仑在社区层级创新工会组织模式，开展以“定岗位职责、定目标考核、定工作保障，统筹人员使用”为抓手的区域（社区）工会建设，带动提升全区基层工会工作。目前，实行区域化管理的5家社区总工会、14家社区工会联合会覆盖区内2700余家企业工会、25万名职工，占全区企业工会总数和职工总数的一半以上，增强了工会组织在企业职工中的凝聚力和影响力。这项工作还获得全总工会基层组织建设创新成果奖。

## 宁波实体商业回暖迹象明显 购物节17天揽金53.6亿元

本报讯（记者 史妮超 通讯员 何庆堂）为期17天的2017宁波购物节闭幕。据统计，购物节期间，宁波近万家商家门店展开10个板块共200多项主题活动，拉动销售额53.6亿元，同比增长14.2%。宁波实体商业回暖迹象明显。

值得一提的是，今年购物节期间销售额与去年相比，无论是同比、还是环比都有二位数以上的增长。参与商家共实现销售额约53.6亿元，同比增14.2%，环比增长20%以上。各商圈人流量普遍提升15%~20%。

苏宁易购、国美电器、和义大道购物中心、杉井奥特莱斯、银泰天一店、第二百货、1844广场、国购、酷购等16家商家实现销售4.62亿元，较去年购物节同期增长26%左右。天一广场、鼓楼沿客流量分别达到220万人次和75万人次，均比平时增长了

近四成；南塘老街、月湖盛园、高鑫广场、恒一广场、洛兹广场、银城广场等客流比平时增长了三成，商家营业额比平时增加25%以上。

经筛选评审，2017宁波购物节开幕式、2017宁波购物节闭幕式、2017雪窦山佛文化用品展、2017宁波购物节商银互动、2017首届宁波龙虾美食节、女红今古秀、嗨购盛夏—约惠鼓楼、畅享红包雨、余姚汽车音乐节、宁海海洋购物节成为2017宁波购物节十大亮点活动。

刷卡送金条一直是购物节的重头戏。据银联统计，截至8月24日，已有1位招商银行持卡人喜中奥迪A3轿车10年使用权，200位持卡人喜中10克金条，超过40万人次享受到购物送消费金的惊喜优惠。POS刷卡消费笔数与去年同期相比增长约15%。